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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 11 Ιουλίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Τα Λείψανα του Αγίου βρίσκονται στην Ιερά Μονή Παναγίας Ελβασάν.

Απότμημα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου βρίσκεται στη Σκήτη Αγίας
Άννης Αγίου Όρους.

Ημ/νια Βίου: 3/8/2012 11:50:00 μμ



Βιογραφία

Ὁ Νικόδημος ῥάβδον ἐν χερσὶν φέρων,
Πλάνην πατάσσει Ἀγαρηνῶν ἀνόμων.

Ο Άγιος Νικόδημος καταγόταν από το Ελβασάν της Ηπείρου και ανατράφηκε από γονείς
ευσεβείς.

Όταν  μεγάλωσε  στην  ηλικία,  παντρεύτηκε  χριστιανή  γυναίκα  και  απέκτησε  παιδιά.
Παρακινήθηκε όμως από τους Τούρκους και έγινε μωαμεθανός. Κατόπιν βίαια περιέτεμε
και τα παιδιά του, εκτός από ένα, που οι χριστιανοί κρυφά φυγάδευσαν στο Άγιο Όρος.
Όταν πήγε στο Άγιο Όρος να βρει το παιδί του και να το εξισλαμίσει, μετανόησε, επανήλθε
στον  Χριστιανισμό  και  παρέμεινε  εκεί  αφού εγκατέλειψε  τα  εγκόσμια.  Κατόπιν  έγινε
μοναχός με το όνομα Νικόδημος στη σκήτη της Αγίας Άννης, στην Καλύβη της Αναλήψεως,
που είναι κοντά στο Κυριακό. Τον κατέλαβε όμως ο πόθος του μαρτυρίου, γι'  αυτό και
προετοιμάστηκε με άσκηση, νηστεία και πολλή προσευχή.

Κατόπιν, επισκέφτηκε τον Όσιο Ακάκιο τον Καυσοκαλυβίτη (βλέπε 12 Απριλίου) για να τον
συμβουλευθεί. Εκείνος τον ενίσχυσε και τον έστειλε στο μαρτύριο, δίνοντάς του την ευχή
του και ένα ραβδί. «Ὕπαγε μὲ αὐτὴν τὴν ῥάβδον ἐμπρὸς εἰς τὸν πασάν, καὶ μὲ τὴν δύναμιν
τοῦ Θεοῦ, θέλεις τελειώσει καλῶς τὸ μαρτύριο», του είπε.

Με νηστεία και εγκράτεια σ' όλη τη διάρκεια της πορείας του, έφθασε στο Ελβασάν. Εκεί
αναγνωρίστηκε από τους Τούρκους, συνελήφθη και οδηγήθηκε στον πασά. Απέρριψε όλες
τις κολακείες των Τούρκων και με θάρρος ομολόγησε τον Χριστό. Τότε παραδόθηκε στο
αγριεμένο πλήθος, που για τρεις ημέρες τον βασάνιζαν ανελέητα. Κατόπιν οδηγήθηκε στον
τόπο του μαρτυρίου του, όπου μετά από προσευχή που έκανε, αποκεφαλίστηκε στις 11
Ιουλίου 1722 μ.Χ.

Οι χριστιανοί το μαρτυρικό του σώμα το έθαψαν στο ναό της Θεοτόκου, όπου σώζεται μέχρι
σήμερα, θαυματουργεί και ευωδιάζει. Μέρος των λειψάνων του φυλάγεται και στη σκήτη
της  Αγίας  Άννης,  όπου  υπάρχει  και  χειρόγραφη  ακολουθία  του.  Νεώτερη  ακολουθία
συνέθεσε ο ιερομόναχος Ιωάννης Δανιηλίδης και άλλοι.
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Σχετικές συνδέσεις

Όσιος Ακάκιος ο Νέος, ο Καυσοκαλυβίτης1.
Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων των μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως
μαρτυρησάντων

2.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού2.
ΑΓΙΟΡΕΙΤΙΚΕΣ ΜΝΗΜΕΣ3.
VOUTSINASILIAS4.
ΤΟ ΣΥΝΑΞΑΡΙΟ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ5.
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